

Аналіз асортименту лікарських засобів, що застосовують при ожирінні

Андрійчук С. Р., Ткачова О.В.

Кафедра фармакоекономіки

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

feknfau@ukr.net

Вступ. Ожиріння – це захворювання при якому надлишковий накопичений жир у тілі несприятливо впливає на стан здоров'я, призводячи до зменшення середньої тривалості життя та/або збільшення проблем зі здоров'ям. Людину вважають хворою на ожиріння, якщо індекс маси тіла (ІМТ) перевищує 30 кг/м². Ожиріння збільшує ризик виникнення різноманітних захворювань, таких як захворювання серця, діабету II типу, синдрому обструктивного апноє, деяких видів онкологічних захворювань, остеоартриту та астми. Виявилося, що у світі щороку близько 640 мільйонів чоловіків та жінок мають надмірну масу тіла, із них 266 мільйонів – це чоловіки та 375 мільйонів – жінки [1].

Метою роботи є дослідження асортименту лікарських засобів (ЛЗ), що використовуються при ожирінні на українському фармацевтичному ринку за 2014-2016 рр.

Методи дослідження. Аналіз асортименту ЛЗ для лікування ожиріння проводили за даними інформаційно-пошукової системи «Моріон» [2].

Результати досліджень. При аналізі препаратів для лікування порушень ліпідного обміну встановлено, що вони представлені на фармацевтичному ринку АТС кодами А08А А12, А08А В01, А08А Х10. Препарати для лікування ожиріння представлені лише 3 МНН серед 8 виробників, з них вітчизняних – 3, а закордонних – 5. За цей період було виявлено незначну тенденцію змін у співвідношенні вітчизняних та закордонних виробників. В 2014 році на основі 3 МНН було представлено 12 ТН, а у 2015 та 2016 рр. – 8 ТН. Діапазон цін на ЛЗ у 2016 р. коливався від 50,27 грн. до 437,73 грн. за упаковку. Найменш вартісним виявився ЛЗ «Вес-Норма» компанії НГС (Україна), а найбільш вартісним – ЛЗ «Ліпомін» компанії N. Carpharma (Австралія). На ринку ці препарати представлені лише трьома лікарськими формами: таблетками, капсулами та гранулами.

Висновок. Препарати при ожирінні протягом 2014-2016 рр. представлені на фармацевтичному ринку України в обмеженому асортименті: 8-12 ТН, що дає можливість вітчизняним виробникам розширити асортимент препаратів цієї групи.

Список літератури:

1. Ефимов А.С., Карабун П.М., Эпштейн Е.В. Ожирение и сахарный диабет. – Киев : «Здоров'я», 2007. – 144 с.
2. Програмний комплекс «Аптека» компанії «Моріон» [Електронний ресурс]. – режим доступу до сайту: НТГ:// pharmbase.com.ua/poisk